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HĐTN (SHDC)

Tập trung dưới cờ

Toán

TRỪ CÁC PHÂN SỐ KHÁC MẪU SỐ (TIẾT 1)

I. Yêu cầu cần đạt

- Biết trừ hai phân số khác mẫu số. Vận dụng được cách trừ hai phân số khác mẫu số đã học vào giải quyết một số tình huống gắn với thực tế.

- Chủ động thực hiện được phép trừ hai phân số khác mẫu trong bài học một cách tự giác, tập trung. Có khả năng thực hiện sáng tạo khi tham gia trò chơi và vận dụng thực tiễn.

- Có ý thức giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:

- GV tổ chức cho HS quan sát tranh để khởi động bài học. YC trao đổi với bạn về những điều quan sát từ bức tranh:

+ Câu 1: Diện tích trồng bắp cải chiếm bao nhiêu phần diện tích cả vườn rau?


+ Câu 2: Diện tích trồng cà rốt chiếm bao nhiêu phần diện tích cả vườn?

+ Câu 3: Muốn so sánh diện tích trồng bắp cải và diện tích trồng cà rốt ta làm phép tính gì?

+ Câu 4: Nhìn hình vẽ, dự đoán [image: image2.png]2_ 3
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- GV nhận xét, tuyên dương.

- GV dẫn dắt vào bài mới.

2. Khám phá

* Quy tắc trừ hai phân số khác mẫu số

(Làm việc chung cả lớp) 

- GV mời cả lớp làm việc chung, cùng nhau suy nghĩ và đưa ra câu trả lời tìm cách thực hiện phép trừ hai phân số khác mẫu số:
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+ Em có nhận xét gì về các mẫu số của 2 phân số trên?

+ Để thực hiện trừ hai phân số khác mẫu số trên, dựa vào phép cộng hai phân số khác mẫu số, em sẽ làm thế nào?

- YC học sinh thực hiện trừ hai phân số khác mẫu trên.
- GV kiểm tra, đánh giá kết quả của học sinh, tuyên dương.

- GV: Vậy muốn trừ hai phân số khác mẫu số, ta làm như thế nào ?

KL: Muốn trừ hai phân số khác mẫu số, ta quy đồng mẫu số hai phân số, rồi trừ hai phân số đó. 

* Ví dụ củng cố: 

- YC làm việc cá nhân thực hiện:
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- GV nhận xét, đánh giá. Chốt lại cách trừ hai phân số khác mẫu số.
3. Luyện tập:

Bài 1: Tính (Làm việc cá nhân)

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 1

- GV mời cả lớp làm việc cá nhân trong vở.

- GV mời một số HS khác nhận xét.

- GV nhận xét, tuyên dương.

- Chốt: Nhắc lại cách trừ hai phân số khác mẫu số?

4. Vận dụng trải nghiệm.

- GV tổ chức vận dụng bằng tình huống sau:

   Em có hai hộp bánh cân nặng [image: image12.png]
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kg. Hỏi hộp bánh còn lại cân nặng bao nhiêu ki-lô-gam?

- GV mời một số em nêu cách làm đưa ra kết quả.

- Nhận xét, tuyên dương.

- Hãy chia sẻ những kiến thức em đã được học hôm nay? YC học sinh nhắc lại?

- Nhận xét giờ học. YC chuẩn bị bài sau.
	- HS tham gia trò chơi

- HS lắng nghe.

- HS ghi bài.

- 1 HS đọc yêu cầu bài 1.

- HS nhận xét.

- Học sinh thực hiện.
- HS lắng nghe rút kinh nghiệm.

- HS nêu

- Nhiều em nhắc lại.

- HS tập trình bày:

- HS nhắc lại nhiều lần.

- 1 HS đọc yêu cầu bài 1.

- Cả lớp làm việc cá nhân theo yêu cầu.

- HS nối tiếp lên bảng trình bày.

- Một số HS khác nhận xét.

- Lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- HS tham gia để vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.

- HS đọc tình huống của GV nêu.

- HS tính và đưa ra kết quả theo hiểu biết của mình

- Lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- Thực hiện trừ hai phân số khác mẫu.

- HS chia sẻ.

- Lắng nghe



Tiếng Việt
BÀI ĐỌC 1: CHIẾN CÔNG CỦA NHỮNG DU KÍCH NHỎ ( 2 TIẾT )
I. Yêu cầu cần đạt

- Đọc diễn cảm trôi chảy toàn bài. Phát âm dùng các từ ngữ có âm, vần, thanh địa phương dễ viết sai. Ngắt nghỉ hơi đúng. Tốc độ đọc khoảng 90 tiếng / phút. Đọc thầm nhanh hơn nửa đầu học kì II. Hiểu nghĩa của các từ ngữ trong bài. Hiểu ý nghĩa của câu chuyện (ngợi ca lòng yêu  nước, sự mưu trí, dũng cảm và chiến công của các đội viên du kích thiếu niên trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp).

-  Phát triển năng lực hợp tác (biết tổ chức và tham gia thảo luận nhóm, biết trình bày, báo cáo kết quả công việc trước người khác, năng lực tự chủ (độc lập suy nghĩ, biết chọn phương án trả lời đúng).

- Bồi dưỡng tình yêu quê hương đất nước, tự hào về lịch sử giữ nước của nhân dân ta. 

* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.

II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, ti vi.

 HS: SGK.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	HĐ1. Chia sẻ về chủ điểm
a) Giải câu đố, điền chữ vào chỗ trống

- Gọi 1 HS đọc yêu cầu của BT 1.

- Tổ chức cho HS thực hiện BT 1, theo thứ tự các bước.

- Khuyến khích HS nêu thêm một vài điều các em biết về các anh hùng được nói tới trong câu đố. Nếu HS không nêu thêm được thông tin, GV có thể nói một vài nét tiêu biểu về các nhân vật anh hùng.

b) Đọc từ ở cột màu xanh

- Mời 1 HS đọc từ ở cột màu xanh.

c) Giới thiệu chủ điểm và bài đọc 1
- Yêu cầu học sinh cho biết chí lớn là gì và giải thích.
- Giới thiệu chủ điểm Tuổi nhỏ chí lớn.
HĐ2. Hình thành kiến thức mới

a) Giới thiệu bài

- Giáo viên cho học sinh quan sát tranh và giới thiệu bài đọc Chiến công của những du kích nhỏ.

b) Đọc thành tiếng

- Đọc mẫu toàn bài, nêu giọng đọc.

- Yêu cầu học sinh đọc, chia đoạn.

- GV đưa ra những từ, tiếng khó hướng dẫn luyện phát âm.
 - Hướng dẫn  HS hiểu nghĩa từ ngữ mới trong bài (chiến công, thao thức, đội du kích thiếu niên).

- GV gọi 2 học sinh đọc toàn bài.

Tiết 2

c)  Đọc hiểu 

- GV yêu cầu HS đọc từng đoạn, thảo luận trả lời câu hỏi trong SGK:

- Đọc và trả lời câu hỏi.
- Nhận xét, hướng dẫn HS rút ra nội dung bài đọc.
d) Đọc nâng cao

- GV yêu cầu HS nối tiếp đọc các đoạn trong bài.

- GV hướng dẫn HS luyện đọc và  tổ chức cho HS thi đọc diễn cảm một đoạn trong bài.

- GV nhận xét, đánh giá.

HĐ3. Củng cố, dặn dò 

- Cho HS nêu lại nội dung bài.

- GV nhận xét giờ học. 

- Nêu nhiệm vụ đọc sách báo tại nhà theo yêu cầu sách giáo khoa trang 72.

- Nhắc nhở hs thực hiện tốt ATGT.
	- 1 HS đọc. Cả lớp đọc thầm theo thực hiện các bước:

+ HS chọn dòng trong ô chữ.

+ HS đọc câu đố tương ứng với dòng được chọn

+ Giải câu đố: dòng 2: Thánh Gióng; dòng 3: Vừ A Dính; dòng 4: Đinh Bộ Lĩnh, dòng 6: Kim Đồng.

- HS đọc: CHÍ LỚN

- 2HS trả lời các bạn còn lại nhận xét bổ sung.

- HS quan sát lắng nghe.

- HS đọc, chia đoạn.

- HS đọc những từ dễ phát âm sai.

- HS luyện đọc cá nhân: cuộn tròn, mưu trí.

- 1, 2 HS đọc to cả bài.

- HS đọc, trả lời lần lượt từng câu hỏi.

- HS đọc bài trả lời câu hỏi.

- HS nêu cảm nghĩ của bản thân.

- HS đọc cá nhân, theo cặp.

- HS thi đọc diễn cảm.
- Nhận xét, bình chọn cá nhân, nhóm đọc tốt nhất.

- HS trả lời.

- Lắng nghe, thực hiện.

- Lắng nghe.



Buổi chiều     

                                                Khoa học

MỘT SỐ BỆNH LIÊN QUAN ĐẾN DINH DƯỠNG VÀ CÁCH PHÒNG TRÁNH (TIẾT 1)

I. Yêu cầu cần đạt

- Nêu được tên, dấu hiệu chính và nguyên nhân của một số bệnh do thiếu hoặc thừa chất dinh dưỡng. 

- Chú ý học tập, tự giác thực hiện tìm hiểu vai trò của dinh dưỡng đối với cơ thể.
- Có ý thức sức khỏe. Tích cực khi tham gia các hoạt động nhóm.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi.

HS: Sách giáo khoa, vở, thước đo chiều cao, cân nặng.
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- Sáng nay, em đã ăn gì trước khi vào học? Em có nhận xét gì về bữa ăn sáng nay?

- Nếu ta ăn thiêu hoặc thừa thì có tác hại gì? chúng mình cùng vào bài học ngày hôm nay để tìm hiểu.  
- GV viết tựa bài lên bảng và yêu cầu HS nhắc lại.

2. Khám phá

* Bước 1: Làm việc theo nhóm 2

- GV yêu cầu mỗi nhóm : Nêu tên và dấu hiệu chính của các bệnh liện quan dến dinh dưỡng hình 1 ,hình 2 và hình 3 trang 83

* Bước 2: Làm việc cả lớp 

- GV yêu cầu đại diện nhóm lên trình bày các loại bệnh ở từng hình.

- GV yêu cầu đại diện nhóm lên trình bày  dấu hiệu các loại bệnh ở từng hình.

- GV yêu cầu nhóm khác nhận xét. 

- GV nhận xét- chốt ý-  tuyên dương.

3. Luyện tập  và vận dụng

* Bước 3:  Làm việc nhóm

- GV yêu cầu đọc to mục em có biết trang 84

- GV yêu cầu HS thực hành đo cân nặng và chiều cao ghi  số lượng trong bảng biểu.

* Bước 4:  Làm việc cả lớp.

- GV gọi HS trình bày.

- GV chốt ý.

- Nêu một số bệnh khác liên quan đến dinh dưỡng và dấu hiệu của bệnh đó?

- GV chốt nội dung.

- GV nhận xét tiết học, dặn dò.
	· - 3 HS trả lời. HS  nghe, nhận xét.

- Chú ý lắng nghe và nhắc lại.
- Chú ý thảo luận và tiến hành thực hiện theo yêu cầu.

- HS trình bày.

- Đại diện nhóm trình bày.

- HS nhận xét.

- HS lắng nghe.

- HS đọc.

- HS thực hiện.

- HS trình bày.

- HS lắng nghe.

· HS nêu.
- Lắng nghe.
- Lắng nghe.



Công nghệ

LÀM CHONG CHÓNG (TIẾT 1)

I. Yêu cầu cần đạt:

- Nhận biết được các bộ phận của chong chóng. Lựa chọn được dụng cụ, vật liệu đúng yêu cầu để làm chong chóng.

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Hình thành được ý tưởng trang trí chong chóng theo ý muốn.

- Có ý thức thực hành nghiêm túc, luôn cố gắng đạt kết quả tốt.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi.

HS: Sách, giấy thủ công, băng dính, hồ dán, ống hút giấy, que tre, compa, thước kẻ, bút chì, kéo, bút màu.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Hoạt động khởi động

- Chiếu câu đố “Bốn cánh nở đẹp

                          Chẳng khác đóa hoa

                          Gió mát thổi xa

                          Xoay tròn hết cánh”  -  là cái gì

- Chia học sinh theo nhóm đôi thảo luận

- Chiếu đáp án: chong chóng (cả hình)

- Nhận xét, tuyên dương.

2. Hoạt động khám phá

- Chia học sinh theo nhóm 4

- Yêu cầu quan sát sản phẩm, đọc nội dung mục A. Sản phẩm mẫu trang 58 SGK và thảo luận theo 2 câu hỏi.
- Nhận xét, tuyên dương

- Chốt phương án chung

- Chong chóng gồm: Cánh, thân và trục

- Yêu cầu sản phẩm: Chắc chắn, cân đối, cánh quay đều, trang trí đẹp

- YC HS đọc.

3. Hoạt động thực hành

- HS hoạt động theo nhóm đã chia ở hoạt động trên

- YC: đọc và quan sát các vật liệu dụng cụ phần B trang 58. Hãy:

CH1: viết tên các vật liệu dụng cụ cần thiết.

CH2: mỗi vật liệu, dụng cụ đó dùng làm gì, bộ phận nào của chong chóng

- Nhận xét tuyên dương.

- Chốt nội dung.
- Đọc lại

4. Hoạt động vận dụng:

- Chơi trò chơi: chọn bông hoa em thích: có 5 bông hoa

- Cách chơi: mỗi 1 bông hoa là 1 câu hỏi, Hs chọn bông hoa mình thích, tương ứng câu hỏi nào, Hs sẽ trả lời câu hỏi đó. Trả lời đúng sẽ được thưởng (phần thưởng tùy GV)

- Hình thức: Cá nhân

- Nhận xét tiết học, tuyên dương học sinh.
- Dặn HS về nhà chuẩn bị đủ các dụng cụ, vật liệu để tiết học sau thực hiện làm một cái chong chóng
	- Quan sát.

- Thảo luận nhóm 2

- Đại diện nhóm nêu đáp án

- Các nhóm khác nhận xét

- Chia học sinh theo nhóm 4

- Yêu cầu quan sát sản phẩm, thảo luận theo 2 câu hỏi.

- Nhận xét, tuyên dương

- Chốt phương án chung

- YC HS đọc.
- HS hoạt động theo nhóm đã chia ở hoạt động trên

- YC: đọc và quan sát các vật liệu dụng cụ phần B trang 58. Hãy:

- Nhận xét tuyên dương

- Chốt nội dung.
- Đọc lại

- Chơi trò chơi.
- Lắng nghe.

- Lắng nghe.



Đạo đức
EM QUÝ TRỌNG ĐỒNG TIỀN (TIẾT 1)

I. Yêu cầu cần đạt

- Nêu được vai trò của tiền. Biết vì sao phải quý trọng đồng tiền.
- Có khả năng thực hiện nhiệm vụ một cách độc lập hay theo nhóm. Trao đổi tích cực với giáo viên và các bạn khác trong lớp.
- Góp phần hình thành phẩm chất chăm chỉ, trách nhiệm.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- GV nêu tên trò chơi: Đoán mệnh giá tiền.
- GV phổ biến luật chơi:

+ GV đựng các tờ tiền với các mệnh giá khác nhau trong phong bì.
+ GV cho HS xem một góc nhỏ của tờ tiền và yêu cầu HS đoán mệnh giá của tờ tiền đó.
- GV tổ chức cho HS tham gia trò chơi.

- GV đặt câu hỏi: Tờ tiền Việt Nam nào hiện nay có mệnh giá nhỏ nhất, lớn nhất?
- GV nhận xét, đánh giá, tổng kết hoạt động.

- GV dẫn dắt HS vào bài học.

2. Hoạt động hình thành kiến thức
Hoạt động 1. Quan sát tranh và trả lời câu hỏi
- GV yêu cầu HS quan sát tranh và trả lời câu hỏi:

+ Các nhân vật trong tranh đang sử dụng tiền để làm gì?
+ Em hãy nêu vai trò của tiền.
- GV mời đại diện 3 – 5 HS trả lời. Các HS khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).

- GV nhận xét và đưa ra câu trả lời phù hợp.

+ Mục đích sử dụng tiền trong các tranh.
+ Vai trò của tiền: Tiền có vai trò rất quan trọng trong cuộc sống
Hoạt động 2. Đọc thông tin và trả lời câu hỏi
- GV chia lớp thành các nhóm học tập (4HS/nhóm).

- GV yêu cầu các nhóm đọc thông tin trong SHS tr.55 và trả lời câu hỏi.

+ Theo em, đâu là những khó khăn của người lao động khi kiếm tiền?
+ Vì sao em phải quý trọng đồng tiền?
- GV mời đại diện các nhóm phát biểu ý kiến. Các nhóm khác lắng nghe, nhận xét, bổ sung ý kiến (nếu có).

- GV nhận xét, đánh giá.
	- HS lắng nghe GV hướng dẫn luật chơi.
 

 

 

 

 

 

- HS tham gia trò chơi.

- HS lắng nghe GV đặt câu hỏi.

- HS lắng nghe, tiếp thu.

 
- HS lắng nghe, tiếp thu vào bài mới.

 

 

 

- HS quan sát tranh.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- HS trả lời câu hỏi.

 

- HS lắng nghe, tiếp thu.

 

 

 

 - HS đọc thông tin.

 

- Các nhóm trả lời câu hỏi.

 

- HS lắng nghe, tiếp thu.

- HS lắng nghe.



KNS

KỸ NĂNG TƯ DUY – GIẢI MẬT THƯ


Ngày soạn: 19/03/2024

Ngày dạy : 26/03/2024                   

Thứ ba, ngày 26 tháng 03 năm 2024
Toán

TRỪ CÁC PHÂN SỐ KHÁC MẪU SỐ (TIẾT 2)

I. Yêu cầu cần đạt

- Biết trừ hai phân số khác mẫu số. Vận dụng được cách trừ hai phân số khác mẫu số đã học vào giải quyết một số tình huống gắn với thực tế.

- Có khả năng thực hiện sáng tạo khi tham gia trò chơi và vận dụng thực tiễn.

- Chăm chỉ suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:

- GV tổ chức trò chơi để khởi động bài học.

- GV Nhận xét, tuyên dương.

- GV dẫn dắt vào bài mới.

2. Luyện tập:

Bài 2. Rút gọn rồi tính: (Làm việc cặp đôi)

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 2.

- GV mời trao đổi cách làm sau đó tự làm bài.

- GV nhận xét, tuyên dương. Chốt cách rút gọn phân số và trừ hai phân số với trường hợp cùng mẫu số. Lưu ý kết quả để ở phân số tối giản.

Bài 3: Làm việc cá nhân vào vở bài tập.

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 3.

- GV mời 1 HS tóm tắt bài toán.

- GV mời cả lớp làm bài giải vào vở.

- GV thu vở chấm một số bài, đánh giá nhận xét chung và sửa lỗi.

- Chốt: Cách giải dạng toán nhiều hơn và kĩ năng trừ hai phân số khác mẫu số.

3. Vận dụng trải nghiệm.

- GV tổ chức vận dụng bằng tình huống sau:

a) Trong một ngày thời gian để học và ngủ của bạn Dũng là [image: image16.png]


 ngày, trong đó thời gian học của Dũng là [image: image18.png]


 ngày. Hỏi thời gian ngủ của bạn Dũng là bao nhiêu phần một ngày?

b) Em đã dành bao nhiêu phần thời gian của một ngày để học? Thời gian cho các hoạt động khác là bao nhiêu phần một ngày?

- GV mời một số em đưa ra kết quả.

- Nhận xét, tuyên dương.

* Liên hệ: Trong một ngày, chúng ta cần sắp xếp thời gian biểu hợp lí và khoa học, kết hợp giữa hoạt động học tập, vui chơi và các hoạt động khác. Có như vậy việc học tập cũng như những nhiệm vụ khác sẽ đạt hiệu quả tốt. Vì vậy, mỗi bạn sẽ thực hiện lập kế hoạch thời gian biểu trong tuần và báo cáo ở tiết học sau nhé!

- Hãy chia sẻ những kiến thức em đã được học hôm nay? YC học sinh nhắc lại?

- Nhận xét giờ học. YC các em chuẩn bị bài sau.
	- HS tham gia trò chơi

- HS lắng nghe.

- 1 HS đọc yêu cầu bài 2

- HS làm việc nhóm 2 đưa ra suy nghĩ và thống nhất cách làm, sau đó tự làm bài.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- 1 HS đọc yêu cầu bài 3.

- 1 HS đứng tại chỗ, tóm tắt bài toán.

- HS làm bài giải vào vở.

- Nhận xét bài làm của bạn.

- HS tham gia để vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.

- HS đọc tình huống của GV nêu.

- HS nêu cách giải quyết tình huống.

- Một số học sinh trình bày.
- Lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- Lắng nghe, thực hiện.

- Thực hiện trừ hai phân số khác mẫu.

- HS chia sẻ.
- Lắng nghe.



Tiếng Việt

BÀI VIẾT 1: VIẾT BÁO CÁO (CÁCH VIẾT)
I. Yêu cầu cần đạt

- Hiểu mục đích của báo cáo, những việc cần làm để viết báo cáo, mẫu và nội dung báo cáo. Bước đầu biết tổ chức cho các bạn thảo luận, ghi vắn tắt kết quả thảo luận để chuẩn bị báo cáo.
- Phát triển năng lực giao tiếp và hợp tác (biết tổ chức và tham gia thảo luận nhóm); NL tự chủ và tự học (độc lập suy nghĩ và nêu được ý kiến của bản thân). 
- Góp phần bồi dưỡng phẩm chất trung thực, trách nhiệm.

* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.

II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, ti vi (máy chiếu).

HS: SGK, vở bài tập Tiếng Việt, vở viết.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	HĐ1. Khởi động
- GV cho học sinh hát và vận động theo nhạc.

- Nhận xét, giới thiệu bài.

HĐ2. Hình thành kiến thức mới

a) Tìm hiểu việc chẩn bị báo cáo (BT1) 

-  GV yêu cầu HS nêu yêu cầu bài.

- Gọi 2 - 3 HS nối tiếp nhau đọc bài Chiến công của những du kích nhỏ.

- Yêu cầu HS suy nghĩ để trả lời câu hỏi BT 1.

- Gọi 2 - 3 HS báo cáo kết quả.

- Gọi HS nhận xét. 

- GV thống nhất kết quả và chiếu lên màn hình.

b) Tìm hiểu mẫu báo cáo

- Gọi 1 HS đọc BT2.

- Yêu cầu HS thảo luận nhóm đôi.

- Tổ chức cho vài nhóm báo cáo kết quả.

- Gọi HS nhận xét, đánh giá.

- Giáo viên thống nhất kết quả.

c) Rút ra bài học

- Gợi mở bằng các câu hỏi:

+ Báo cáo là gì?

+ Báo cáo có mấy phần, đó là những phần nào? Mỗi phần báo cáo có những thông tin gì?

- Nhận xét chung bài làm của HS, khen ngợi, động viên HS.

HĐ3. Luyện tập 

- Gọi HS đọc yêu cầu BT1.

- Yêu cầu HS thảo luận theo nhóm 4.

- Hướng dẫn HS làm việc cá nhân, ghi vào VBT kết quả thảo luận.

- Gọi đại diện các nhóm nêu ý kiến.

- Nhận xét, hướng dẫn HS sửa bài.

HĐ4. Củng cố, vận dụng 

- Gọi HS nêu lại nội dung kiến thức bài.
- GV nhận xét giờ học, tuyên dương học sinh. 

- Nhắc học sinh về xem trước bài mới.
	- Học sinh thực hiện.
- HS lắng nghe.

- 2 HS đọc to bài, các em còn lại đọc thầm.

- 2 - 3 HS nối tiếp nhau đọc bài Chiến công của những du kích nhỏ, cả lớp đọc thầm theo.

- HS suy nghĩ để trả lời câu hỏi BT 1.

- 2 - 3 HS báo cáo kết quả.
- HS tham gia nhận xét ý kiến của bạn.

- 1HS đọc, cả lớp đọc thầm.

- HS tiến hành thảo luận.

- Đại diện các nhóm báo cáo.

- HS nhận xét.

- HS trả lời lần lượt các câu hỏi.

- Lắng nghe.

- 1HS đọc yêu cầu.

- Thảo luận nhóm 4.

- HS điền vắn tắt kết quả thảo luận vào VBT.

- 2 nhóm trình bày, các nhóm khác nhận xét, sửa bài.

- HS nêu.

- Lắng nghe, thực hiện.



Tiếng Anh
Đ/C chuyên soạn giảng

Tiếng Anh

Đ/C chuyên soạn giảng

Ngày soạn: 19/03/2024

Ngày dạy : 27/03/2024                   

Thứ tư, ngày 27 tháng 03 năm 2024
Toán

LUYỆN TẬP (TIẾT 1)

I. Yêu cầu cần đạt

- Rèn kĩ năng cộng, trừ hai phân số khác mẫu số; cộng và trừ một số với 1 phân số và ngược lại. Vận dụng được cách cộng, trừ hai phân số khác mẫu số đã học vào giải quyết một số tình huống gắn với thực tế.

- Chủ động thực hiện được phép cộng, trừ hai phân số khác mẫu trong bài học một cách tự giác, tập trung.

- Có ý thức giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:

- GV tổ chức trò chơi để khởi động bài học.

Câu 1: Lấy 1 VD về phép cộng hai phân số khác mẫu số?

- Hãy thực hiện cộng hai phân số trên?

- Muốn cộng hai phân số khác mẫu số, em làm thế nào?

+ Câu 2: Lấy 1 VD về phép trừ hai phân số khác mẫu số?

- Hãy thực hiện trừ hai phân số trên?

- Muốn trừ hai phân số khác mẫu số, em làm thế nào?

- Em cần lưu ý gì về kết quả của phép cộng, phép trừ phân số?

- GV Nhận xét, tuyên dương.

- GV dẫn dắt vào bài mới.

2. Luyện tập:

Bài 1 Tính: (Làm việc cá nhân vào vở)

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 1.

- GV mời cả lớp làm bài vào vở.

- GV thu vở chấm một số bài, đánh giá nhận xét chung và sửa lỗi.

- Chốt cách cộng, trừ hai phân số khác mẫu số, lưu ý kết quả để ở phân số tối giản.

Bài 2. Rút gọn rồi tính: (Làm việc cặp đôi)

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 2.

- GV mời trao đổi cách làm sau đó tự làm bài.

- GV nhận xét, tuyên dương.

- Chốt cách rút gọn phân số và trừ hai phân số với trường hợp cùng mẫu số. Lưu ý kết quả để ở phân số tối giản.

Bài 3: Tính (theo mẫu) (Làm việc cá nhân vào bảng con)

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 3.

- GV cho HS phân tích mẫu.

a) Mẫu: 4 +[image: image20.png]
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- Tương tự mẫu làm các phép tính ra bảng.

- GV nhận xét, tuyên dương bài làm của HS

b)  Mẫu: 2 -[image: image32.png]& |w
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- GV cho HS phân tích mẫu.

HS thực hiện tương tự câu a từng phép tính ra bảng con.

- GV nhận xét, tuyên dương bài làm của HS.

- Chốt cách cộng (trừ)  một số tự nhiên với

(cho) một phân số và ngược lại:

+ Viết số tự nhiên dưới dạng phân số cùng mẫu số với phân số đã cho.

+ Cộng (trừ) hai phân số có cùng mẫu số.

3. Vận dụng trải nghiệm.

- GV tổ chức vận dụng bằng tình huống sau:

a) Vừa rồi lớp chúng ta học tập và làm bài rất tốt  cô có phần thưởng sau các em hãy nhanh chóng ngồi theo nhóm 4 để nhận phần thưởng nhé. Giờ cô thưởng cho mỗi nhóm 3 chiếc bánh (GV đã chuẩn bị). Nhiệm vụ của các em là làm cách nào để chia đều 3 chiếc bánh cho 4 bạn trong nhóm mình. 

- Mời các nhóm cùng thảo luận và đưa ra đáp án nào.

b) Mỗi bạn được bao nhiêu phần của chiếc bánh?

- GV mời một số em đưa ra kết quả.

- Nhận xét, tuyên dương.

* Liên hệ: Trong cuộc sống, chúng ta gặp rất nhiều trường hợp khó phân chia vậy qua bài học này khi gặp tình huống vậy các em hãy trở thành trọng tài phân chia phân minh nhất nhé!

- Hãy chia sẻ những kiến thức em đã được học hôm nay? YC học sinh nhắc lại?

- Nhận xét giờ học. Dặn dò.
	- HS tham gia trò chơi

- HS thực hiện.

- HS nêu.

- HS lắng nghe.

- 1 HS đọc yêu cầu bài 1.

- HS làm bài giải vào vở.

- Nhận xét bài làm của bạn.

- 1 HS đọc yêu cầu bài 2

- HS làm việc nhóm 2 đưa ra suy nghĩ và thống nhất cách làm, sau đó tự làm bài.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- 1 HS đọc yêu cầu bài 3.

- HS phân tích số 4 là số tự nhiên viết được viết dưới dạng mẫu số là 1. Sau đó thực hiện cộng 2 phân số khác mẫu số như bình thường.

- HS làm ra bảng con.

- HS phân tích mẫu.

- HS làm bài.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- HS tham gia để vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.

- HS nêu cách giải quyết tình huống.

- Một số học sinh trình bày.

- Lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- Thực hiện cộng, trừ hai  phân số khác mẫu. Cộng, trừ một số với một phân số và ngược lại.

- HS lắng nghe, thực hiện.

- HS chia sẻ.

- HS lắng nghe.



Tiếng Việt

KỂ CHUYỆN: LÊN ĐƯỜNG
I. Yêu cầu cần đạt

- Dựa vào tranh minh hoạ và câu hỏi gợi ý, kể lại trôi chảy, lưu loát, diễn cảm từng đoạn và toàn bộ câu chuyện; biết kết hợp lời nói với cử chỉ, điệu bộ, nét mặt. Hiểu được ý nghĩa của câu chuyện: Ngợi ca lòng yêu nước, sẵn sàng hi sinh vi đất nước của Hoài Văn Hầu (Trần Quốc Toản) và quân sĩ.
- Nhận biết được các chi tiết, hình ảnh giàu giá trị biểu đạt trong truyện kể. Phát triển giao tiếp và hợp tác (biết tổ chức, tham gia thảo luận nhóm, biết nhận xét đánh giá lời kể của bạn). 
- Bồi dưỡng phẩm chất yêu nước, tự hào về lịch sử bảo vệ đất nước của dân tộc ta.

II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, máy chiếu (ti vi), tranh minh họa.

HS: SGK.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	HĐ1. Khởi động

- Cho học sinh chơi trò chơi “Ai nhanh, ai đúng”.

- GV đọc câu đố “Ai người bóp nát quả cam / Hờn vua đã chẳng cho bàn việc quân / Phá cường địch, báo hoàng ân/ Dựng lên cờ nghĩa xả thân diệt thù”.

- Nhận xét, tuyên dương.

HĐ2. Hình thành kiến thức mới

a) Giới thiệu bài

- Giáo viên giới thiệu bài học.

b) Nghe- kể chuyện (BT1)

- GV  cho HS xem tranh và nghe GV kể hoặc chiếu video.

- GV kể chuyện Lên đường lần 1kết hợp giải nghĩa từ khó.

- GV kể lần 2 (kết hợp sử dụng câu hỏi tranh minh hoạ) hướng dẫn học sinh nắm nội dung câu chuyện.

c)  Kể chuyện 

c.1 Kể chuyện trong nhóm

- GV yêu cầu HS đọc yêu cầu BT1

- Hướng dẫn HS thực hiện nhiệm vụ

- GV đưa ra 1 số câu hỏi để HS dễ nắm được ý chính.

- Tổ chức cho học sinh kể theo nhóm

- Nhận xét

c.1 Kể chuyện trước lớp

- Gọi học sinh kể chuyện trước lớp (khuyến khích tinh thần xung phong kể chuyện của học sinh).

- Cho học sinh nhận xét, tuyên dương học sinh.

d) Trao đổi về câu chuyện

- GV tổ chức cho HS trao đổi theo nhóm về nội dung câu chuyện.

- GV gọi các nhóm trình bày kết quả thảo luận.

- GV nhận xét, đánh giá giải đáp thắc mắc nếu có.

HĐ3. Củng cố, vận dụng

- Cho HS nêu những điều mình học được qua câu chuyện.
- GV nhận xét giờ học, tuyên dương học sinh. 

- Khuyến khích học sinh về kể chuyện cho người thân nghe.
	- Học sinh chơi trò chơi
- HS lắng nghe.

- HS lắng nghe để nắm tình tiết diễn biến nhân vật trong câu chuyện.

- 1 HS đọc to yêu cầu, các em còn lại đọc thầm

- Thực hiện nhiệm vụ.

- HS kể chuyện theo nhóm.

- HS kể chuyện.

- Học sinh nhận xét.

- HS thảo luận theo nhóm.

- 2- 3 nhóm trả lời, các nhóm khác nhận xét bổ sung.

- HS nêu.

- Lắng nghe, thực hiện.



Tiếng Anh

Đ/C chuyên soạn giảng

Tiếng Anh

Đ/C chuyên soạn giảng

Buổi chiều     

Lịch sử và Địa lí

LỄ HỘI CỒNG CHIÊNG TÂY NGUYÊN (TIẾT 2)

I. Yêu cầu cần đạt

- Kể được tên một số dân tộc là chủ nhân của Không gian văn hóa Cồng chiêng Tây Nguyên. Nêu được vai trò của cồng chiêng trong đời sống tinh thần của đồng bào các dân tộc Tây Nguyên. Mô tả được những nét chính về lễ hội Cồng chiêng Tây Nguyên.

- Tìm hiểu những tranh ảnh, câu chuyện về lễ hội Cồng chiêng Tây Nguyên. Sưu tầm và giới thiệu được một số thông tin liên quan đến nội dung bài học. 
- Có ý thức, tinh thần bảo vệ, phát huy các giá trị  của Không gian văn hóa Cồng chiêng Tây Nguyên. Tự giác tìm hiểu, khám phá tri thức liên quan đến nội dung bài học.

II. Đồ dùng dạy học

GV: SGK, máy tính, máy chiếu, bản đồ, lược đồ, tranh  ảnh, video liên quan đến nội dung bài, phiếu học tập.

HS: SGK, vở viết.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	HĐ1. Khởi động

- GV cho HS nêu vai trò của cồng chiêng trong đời sống tinh thần của đồng bào các dân tộc Tây Nguyên.

- GV giới thiệu bài học.

HĐ2. Hình thành kiến thức mới

Tìm hiểu những nét chính về lễ hội Cồng chiêng Tây Nguyên
- GV tổ chức cho HS làm việc theo nhóm 2, thực  hiện nhiệm vụ sau:

+ Quan sát hình 4, đọc thông tin mục 3trang 94 SGK.

+ Hoàn thành nội dung phiếu học tập.
- Gọi HS trả lời, các nhóm khác nhận xét, bổ sung.

- Nhận xét, kết luận kiến thức.

HĐ3.Luyện tập, vận dụng
- GV phổ biến luật chơi, tổ chức cho HS chơi trò chơi “Mảnh ghép lịch sử” trả lời các câu hỏi sau:

+ Kể tên một số dân tộc là chủ nhân của Không gian văn hoá Cồng hiêng Tây Nguyên.

+ Lễ hội Cồng chiêng Tây Nguyên được tổ chức vào thời gian nào? 

+ Lễ hội Cồng chiêng Tây Nguyên được tổ chức ở đâu?

+ Lễ hội Cồng chiêng Tây Nguyên có những hoạt động chính nào?

- Yêu cầu các đội thảo luận, đứng tại chỗ đưa ra câu trả lời đúng để lật mở từng mảnh ghép. Đội nào mở được bức tranh trước sẽ chiến thắng.

- GV nhận xét, khen ngợi HS.

- GV nhận xét giờ học.

- GV cho HS lựa chọn một trong hai nhiệm vụ sau (thực hiện ở nhà và trình bày kết quả).

+ Nhiệm vụ 1 Sưu tầm tranh, ảnh về lễ hội Cồng chiêng Tây Nguyên để giới thiệu những giá trị đặc sắc của lễ hội này.

+ Nhiệm vụ 2: Em cần làm gì để giữ gìn và phát huy các giá trị của lễ hội Cồng chiêng Tây Nguyên?
	- HS nêu.

- HS hoạt động nhóm 4 thực hiện nhiệm vụ.

- 3-4 nhóm trả lời, các em còn lại nhận xét, đóng góp ý kiến.
- Lắng nghe.

- Lắng nghe GV phổ biến luật chơi, cách chơi.

- HS tham gia chơi.

- Quan sát, lắng nghe.

- Lắng nghe, thực hiện.



Tăng cường Tiếng Việt
ÔN LUYỆN BÀI ĐỌC : CHIẾN CÔNG CỦA NHỮNG DU KÍCH NHỎ
I. Yêu cầu cần đạt
- Đọc đúng, hiểu bài Chiến công của những du kích nhỏ. Thực hành làm đúng bài tập.
- Phát triển năng lực tư duy cho HS, năng lực tự học và giải quyết vấn đề. Biết vận dụng những điều đã học vào cuộc sống.
- Học sinh chăm chỉ, cẩn thận, kiên trì học tập.

* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.

II. Đồ dùng dạy học

- GV: SGK, Vở ôn Tiếng Việt .

- HS: VBT, SGK.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- Ổn định lớp

- Hát tập thể.

2. Luyện tập, thực hành

- Tập đọc bài: Chiến công của những du kích nhỏ 

- Thực hành làm: Bài tập tiếng Việt

- GV hướng dẫn HS kiểm tra bài tập Tiếng Việt 

- Nhận xét bài làm của HS. 

3. Vận dụng

- GV cho HS đọc lại bài tập đọc.

- Về nhà ôn bài cùng chia sẻ với các bạn. chuẩn bị bài tiếp theo.

- Nhận xét tiết ôn luyện.

- Nhắc nhở hs thực hiện tốt ATGT.
	- Ổn định

- Hát

- Luyện đọc

- Làm bài tập cá nhân.

- Lắng nghe

- Luyện đọc lại

- Lắng nghe.

- Lắng nghe.



Nghệ thuật (Âm nhạc)

Đ/C Chiến soạn giảng


Ngày soạn: 19/03/2024

Ngày dạy : 28/03/2024                   

Thứ năm, ngày 28 tháng 03 năm 2024
Nghệ thuật (Mĩ thuật)

Đ/C Giang soạn giảng

Toán

LUYỆN TẬP (TIẾT 2)

I. Yêu cầu cần đạt:

- Rèn kĩ năng cộng, trừ các phân số khác mẫu số. Vận dụng được cách cộng, trừ các phân số khác mẫu số đã học vào giải quyết một số tình huống gắn với thực tế.

- Có khả năng thực hiện sáng tạo khi tham gia trò chơi và vận dụng thực tiễn.

- Chăm chỉ suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập. Giữ trật tự, biết lắng nghe, học tập nghiêm túc.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:

- GV tổ chức hát tập thể.

- GV Nhận xét, tuyên dương.

- GV dẫn dắt vào bài mới.

2. Luyện tập:

Bài 4: Chọn đáp án (Làm bài cá nhân)

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 3.

- GV nhận xét, tuyên dương.

Chốt cách giải dạng toán nhiều hơn và kĩ năng trừ hai phân số khác mẫu số, kết quả phép trừ phải tối giản.

Bài 5: Làm việc cá nhân vào vở bài tập.

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 4.

- GV mời 1 HS tóm tắt bài toán.

- GV mời cả lớp làm bài giải vào vở.

- GV thu vở chấm một số bài, đánh giá nhận xét chung và sửa lỗi.

- Chốt: Cách cộng các phân số khác mẫu số.
3. Vận dụng trải nghiệm.

Bài 6: Trò chơi “Vượt chướng ngại vật”.

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 6.

Hãy giúp bạn Voi tìm được vườn mía bằng cách thực hiện đúng các phép cộng, trừ hai phân số trên đường đi.

- Vậy là mỗi một câu trong bài như một trở ngại mà Voi cần vượt qua để đi tới được vườn mía, mỗi đáp án đúng là các em đã giúp bạn Voi vượt qua chướng ngại vật đấy. 

- GV cho HS tự làm và nêu kết quả.

- GV nhận xét, tuyên dương.

- Hãy chia sẻ những kiến thức em đã được học hôm nay? YC học sinh nhắc lại?

- Nhận xét giờ học. YC chuẩn bị bài sau.
	- HS tham gia hát.

- HS lắng nghe.
- 1 HS đọc yêu cầu bài 3.

- Cá nhân HS thực hiện, đổi vở chữa bài, nói cho bạn nghe cách làm, giải thích cho bạn nghe tại sao chọn đáp án đó. Chẳng hạn:

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.
- 1 HS đọc yêu cầu bài 4.

- 1 HS tóm tắt bài toán.

- HS làm bài giải vào vở.

- 1em chữa trên bảng lớp

- Nhận xét bài làm của bạn.
- 1 HS đọc yêu cầu bài 6.

- HS tự làm và nêu kết quả.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- Thực hiện cộng, trừ các phân số khác mẫu.



Tiếng Việt

BÀI ĐỌC 2: EM BÉ BẢO NINH
I. Yêu cầu cần đạt

- Đọc thành tiếng trôi chảy, diễn cảm toàn bài thơ. Phát âm đúng các từ ngữ có âm, vần, thanh HS địa phương dễ viết sai. Ngắt nghỉ hơi đúng. Tốc độ đọc khoảng 90 tiếng / phút. Đọc thầm nhanh hơn nửa đầu học kì II. Hiểu nghĩa của các từ ngữ trong bài. Biết tra số tay từ ngữ (từ điển) để hiểu nghĩa của một số từ ngữ. Hiểu ý nghĩa của câu chuyện (Ca ngợi lòng dũng cảm của bạn nhỏ trong bài thơ.).

-  Nhận biết được các biện pháp nghệ thuật, các chi tiết, hình ảnh giàu giá trị biểu tự trong bài thơ.  
- Bồi dưỡng phẩm chất yêu nước.

II. Đồ dùng dạy học
1. GV: Máy tính, máy chiếu (ti vi), tranh minh họa, từ điển.

2. HS: SGK.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	HĐ1. Mở đầu
- Cho HS quan sát tranh trong SGK và trả lời câu hỏi:

- Tranh vẽ gì? Bạn nhỏ đang làm gì?

- Giới thiệu bài.

HĐ2. Hình thành kiến thức mới

a) Đọc thành tiếng

- Đọc mẫu, giọng đọc phù hợp với nội dung bài.

- Yêu cầu học sinh đọc nối tiếp đoạn kết hợp phát hiện từ dễ phát âm sai để luyện phát âm.

- GV đưa ra những từ, tiếng khó đọc kết hợp giúp HS hiểu các từ ngữ trong bài (trận địa, phản lực).

- GV gọi học sinh đọc toàn bài.

c) Đọc hiểu 

- Gọi 4 học sinh đọc to 4 câu hỏi trong SGK trang 76.

- GV yêu cầu  HS đọc thầm bài, thảo luận nhóm 2 trả lời các câu hỏi theo nội dung bài (SGK).

- Gọi HS trả lời trước lớp.

- Hỏi HS: Nội dung bài hôm nay chúng ta học là gì?

- Nhận xét tuyên dương HS, chốt nội dung kiến thức.

d) Đọc nâng cao

- GV yêu cầu HS nối tiếp đọc các khổ thơ trong bài.

- GV hướng dẫn HS luyện đọc và thi đọc diễn cảm một khổ thơ trong bài.

- GV nhận xét, đánh giá.

HĐ3. Củng cố, vận dụng 

- Cho HS nêu lại nội dung bài.

- GV nhận xét giờ học, tuyên dương học sinh. 

- Nhắc học sinh về luyện đọc, xem trước bài.
	- Học sinh quan sát, trả lời.
- HS lắng nghe.

- HS luyện đọc nối tiếp, đọc những từ dễ phát âm sai.

-.HS quan sát, thực hiện nhiệm vụ.

- 1-2HS đọc cả bài, cả lớp lắng nghe.

- 4HS đọc, các em còn lại theo dõi.

- HS đọc thầm thảo luận trả lời câu hỏi.

- Đại diện các nhóm trả lời, các em khác nhận xét, bổ sung ý kiến. 

- HS trả lời.

.
- HS đọc cá nhân, theo nhóm.

- HS thi đọc diễn cảm.

- Nhận xét, bình chọn bạn đọc tốt.

- HS nêu.

- Lắng nghe, thực hiện.





Tiếng Việt

LUYỆN TỪ VÀ CÂU: LUYỆN TẬP VỀ LỰA CHỌN TỪ NGỮ
I. Yêu cầu cần đạt

- Biết phát hiện và phân tích cách sử dụng từ ngữ giàu giá trị gợi hình và biểu cảm. Biết lựa chọn từ ngữ phù hợp để viết một đoạn văn ngắn. Cảm nhận được cái hay, cái đẹp qua việc sử dụng từ ngữ sáng tạo của tác giả lựa chọn được từ ngữ phù hợp để thể hiện nội dung biểu đạt một cách có hình ảnh, cảm xúc.

- Biết trao đổi cùng các bạn; chủ động suy nghĩ để đưa ra câu trả lời theo quan điểm của bản thân; tự tin trong giao tiếp. 

- Bồi dưỡng lòng yêu nước, tình yêu thiên nhiên qua các ngữ liệu.

II. Đồ dùng dạy học
GV: SGK, máy tính, ti vi, máy chiếu, phiếu học tập.

HS: SGK, vở viết, vở bài tập.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	HĐ1. Khởi động

- Gọi cho HS hát và vận động theo nhạc.

- Nhận xét, giới thiệu bài.

HĐ2. Hình thành kiến thức mới

a) Nhận xét về cách lựa chọn từ ngữ 

(BT, BT2)

BT 1: Đọc khổ thơ và trả lời câu hỏi

- Mời 1 HS đọc yêu cầu của BT 1.

- Tổ chức cho học sinh làm việc theo nhóm 4, sử dụng kĩ thuật Khăn trải bàn.

- Tổ chức cho HS báo cáo kết quả làm BT.

- Nhận xét, chốt đáp án.

BT 2: Tìm từ thích hợp trong ngoặc đơn để hoàn chỉnh đoạn văn

- Mời 1 – 2 HS đọc BT2.

- Tổ chức cho HS thảo luận theo nhóm đôi và báo cáo kết quả.

- Nhận xét, chốt đáp án.

b) Viết đoạn văn (BT 3)

- Mời 1 HS đọc yêu cầu của BT 3.

- GV giao nhiệm vụ:

+ Viết một đoạn văn ngắn về hình ảnh người thiếu niên dũng cảm trong bài thơ "Em bé Bảo Ninh”.

+ Chọn một từ em thích trong đoạn văn và cho biết từ đó phản ánh đúng cảm nghĩ của em về nhân vật như thế nào.

- Mời 4 đến 5 HS đọc đoạn văn và lí giải từ mình thích nhất trong đoạn văn.

- HS trao đổi, nhận xét, góp ý về bài viết của bạn. 

- GV nhận xét, đánh giá bài viết của HS.

HĐ3. Củng cố, vận dụng 

- Cho HS nêu nội dung kiến thức bài.
- GV nhận xét giờ học, tuyên dương học sinh. 

- Nhắc học sinh về xem trước bài mới.

- Nhắc nhở hs thực hiện tốt ATGT.
	- HS thực hiện.

- 3HS đọc to yêu cầu, các em còn lại đọc thầm.

- Làm việc theo nhóm 4, thảo luận theo yêu cầu.

- Báo cáo, các nhóm nhận xét.

- 1 – 2 HS đọc. Lớp đọc thầm theo.

- Thảo luận và báo cáo.

- Nhận xét.

-1 HS đọc yêu cầu của BT 3, các HS khác đọc thầm theo. 

- HS thực hành viết đoạn văn ngắn.

- HS đọc đoạn văn và lí giải từ mình thích nhất trong đoạn văn.

- HS trao đổi, nhận xét, góp ý về bài viết của bạn.

- Lắng nghe, thực hiện.
- Lắng nghe.



Ngày soạn: 19/03/2024

Ngày dạy : 29/03/2024                   

Thứ sáu, ngày 29 tháng 03 năm 2024
Buổi chiều     

                                                Khoa học
MỘT SỐ BỆNH LIÊN QUAN ĐẾ DINH DƯỠNG VÀ CÁCH PHÒNG TRÁNH (TIẾT 2)

I. Yêu cầu cần đạt

- Nêu được nguyên nhân và cách phòng tránh một số bệnh do thiếu hoặc thừa chất dinh dưỡng. Thực iện được một số việc để phòng tránh số bệnh liên quan đến dinh dưỡng. Củng cố kiến thức cách phòng tránh một số bệnh do thiếu chất đến dinh dưỡng.  

- Vận động mọi người trong gia đình cùng thực hiện phòng tránh một số bệnh liên quan đến dinh dưỡng.  

- Yêu thích môn học, chăm chỉ trong các hoạt động học tập.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi.

HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- Hát và vận động theo nhạc.

- GV giới thiệu vào bài.

2. Khám phá kiến thức mới

* Bước 1:  Làm việc nhóm đôi

- GV yêu cầu 2 HS hỏi đáp về nguyên nhân và cách phòng tránh các bệnh : Suy dinh dưỡng thấp còi; thiếu máu sắt; thừa cân béo phì (trang 84 và 85 )

* Bước 2:  Làm việc cả lớp

- GV yêu cầu  2 HS  trình bày về nguyên nhân và cách phòng tránh các bệnh : Suy dinh dưỡng thấp còi; thiếu máu sắt; thừa cân béo phì (trang 84 và 85  )

- GV nhận xét; chốt nội dung. Hỏi thêm:

- Trong các bệnh: Suy dinh dưỡng thấp còi; thiếu máu sắt; thừa cân béo phì bệnh nào có nguyên nhân do thiếu hoặc thừa chất dinh dưỡng?

- Em cần làm gì để phòng tránh các bệnh do thiếu hoặc thừa chất dinh dưỡng?

3. Luyện tập và vận dụng

- Giáo viên tổ chức học sinh chơi trò chơi.
- GV nhận xét tuyên dương.

- GV nhận xét, đánh giá chung.
	- Hát và vận động theo nhạc.
- Lắng nghe.

- HS thực hiện.

- HS trình bày, nhận xét bổ sung. 

- Lắng nghe.

- HS trả lời.

-HS lắng nghe

- HS tham gia chơi.
- Lắng nghe.

- Lắng nghe.



Tăng cường Toán
ÔN LUYỆN
I. Yêu cầu cần đạt 
- Ôn tập, củng cố kĩ năng cộng, trừ phân số (cùng mẫu số hoặc khác mẫu số). Nhận biết tính chất giao hoán, kết hợp của phép cộng phân số và bước đầu vận dụng các tính chất đó vào thực hành tính toán. Vận dụng vào thực hành làm các bài tập trong vở ôn Toán.
- Phát triển các năng lực tự học và tự chủ làm bài trên lớp, ở nhà.

- Góp phần hình thành phẩm chất: chăm chỉ trong làm toán, có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao.

II. Đồ dùng dạy học
- GV: Sách giáo khoa, Vở ôn Toán.
- HS: Vở, SGK, bộ đồ dùng học toán.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- Hát tập thể

2. Luyện tập thực hành

- Tổ chức cho học sinh làm các bài tập trong vở bài tập.

- Học sinh làm bài cá nhân vào vở

- Đổi vở nhận xét bài làm của bạn.

- Hướng dẫn và giúp đỡ HS gặp khó khăn

- Hướng dẫn đối với bài tập khó.

- Nhận xét và sửa lỗi bài làm của học sinh để 

3. Vận dụng

- Về nhà các em ôn lại bài học

- Nhận xét tiết học.
	- Hát

- Thực hành làm bài tập

- Nhận xét

- Lắng nghe

- Lắng nghe



Hoạt động trải nghiệm - TĐTV
KẾ HOẠCH TIẾT KIỆM CỦA EM

I. Yêu cầu cần đạt:

- HS biết cách xây dựng kế hoạch tiết kiệm của bản thân trong sinh hoạt gia đình. Đánh giá kết quả hoạt động trong tuần, đề ra kế hoạch hoạt động tuần tới.
- Có khả năng tự xây dựng kế hoạch tiết kiệm của bản thân trong sinh hoạt gia đình. Xây dựng kế hoạch tiết kiệm, khoa học và hiệu quả.
- Tôn trọng, yêu quý và lắng nghe bạn chia sẻ kế hoạch tiết kiệm.

* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi.

HS: Sách giáo khoa, vở.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:

- GV mở bài hát “Con heo đất” để khởi động bài học.
+ GV cùng chia sẻ với HS về nội dung bài hát.

- GV nhận xét, tuyên dương.

- GV dẫn dắt vào bài mới.

2. Sinh hoạt cuối tuần:

Hoạt động 1: Đánh giá kết quả cuối tuần. (Làm việc theo tổ)

- GV mời lớp trưởng điều hành phần sinh hoạt cuối tuần: Đánh giá kết quả hoạt động cuối tuần. 

- Lớp trưởng lên điều hành nội dung sinh hoạt: Mời các tổ thảo luận, tự đánh giá kết quả hoạt động trong tuần:

+ Sinh hoạt nền nếp.

+ Thi đua của đội cờ đỏ tổ chức.

+ Kết quả hoạt động các phong trào.

+ Một số nội dung phát sinh trong tuần...

- Lớp trưởng mời Tổ trưởng các tổ báo cáo.

- Lớp trưởng tổng hợp kết quả và mời giáo viên chủ nhiệm nhận xét chung.

- GV nhận xét chung, tuyên dương. (Có thể khen, thưởng,...tuỳ vào kết quả trong tuần)

Hoạt động 2: Kế hoạch tuần tới. (Làm việc nhóm 4 hoặc theo tổ)

 - GV yêu cầu lớp Trưởng (hoặc lớp phó học tập) triển khai kế hoạch hoạt động tuần tới. Yêu cầu các nhóm (tổ) thảo luận, nhận xét, bổ sung các nội dung trong kế hoạch.

+ Thực hiện nền nếp trong tuần.

+ Thi đua học tập tốt theo chấm điểm của đội cờ đỏ.

+ Thực hiện các hoạt động các phong trào.

- Lớp trưởng báo cáo kết quả thảo luận kế hoạch và mời GV nhận xét, góp ý.

- GV nhận xét chung, thống nhất, và biểu quyết hành động.

3. Sinh hoạt chủ đề.

Hoạt động 3: Kế hoạch tiết kiệm của em

1. Tổ chức thực hiện: Làm việc cá nhân

- GV phổ biến yêu cầu hoạt động: Học sinh xây dựng bản kế hoạch tiết kiệm của bản thân trong gia đình theo gợi ý sau:

+ Mục đích tiết kiệm

+ Những việc làm tiết kiệm

+ Cách tiến hành

+ Thời gian thực hiện.

+ Kết quả mong muốn

- GV mời HS xây dựng bản kế hoạch tiết kiệm

2. Tổ chức trình bày: làm việc nhóm 4, chung cả lớp.

- GV tổ chức cho HS trình bày kết quả:

+ Giới thiệu và chia sẻ về bản kế hoạch tiết kiệm của bản thân trong gia đình.

+ GV mời HS khác nhận xét và góp ý cho bản kế hoạch của bạn.

- GV đóng góp thêm ý kiến để bản kế hoạch được hoàn thiện.

- GV hướng dẫn HS tự đánh giá kết quả đã đạt được sau khi tham gia các hoạt động của chủ đề Gắn kết yêu thương.
4. Vận dụng trải nghiệm.

- GV nêu yêu cầu và hướng dẫn học sinh về nhà cùng với người thân:

+ Chia sẻ bản kế hoạch tiết kiệm của bản thân đã xây dựng được.

+ Chủ động, tích cực thực hiện kế hoạch tiết kiệm đã xây dựng.
- Nhận xét sau tiết dạy, dặn HS về nhà  tuyên truyền mọi người trong gia đình cùng thực hiện lối sống tiết kiệm .
	- HS lắng nghe.
- HS Chia sẻ với GV về nội dung bài hát.

- HS lắng nghe.
- Lớp trưởng lên điều hành phần sinh hoạt cuối tuần: Đánh giá kết quả hoạt động cuối tuần. 

- Mời các nhóm thảo luận, tự đánh giá kết quả kết quả hoạt động trong tuần.

- Các tổ trưởng lần lượt báo cáo kết quả hoạt động cuối tuần.

- 1 HS nêu lại  nội dung.

- Lắng nghe rút kinh nghiệm.

- Lớp Trưởng (hoặc lớp phó học tập) triển khai kế hoạt động tuần tới.

- HS thảo luận nhóm 4 hoặc tổ: Xem xét các nội dung trong tuần tới, bổ sung nếu cần.

- Một số nhóm nhận xét, bổ sung.

- Cả lớp biểu quyết hành động bằng giơ tay.


- HS lắng nghe GV phổ biến yêu càu hoạt động.

- 1HS đọc gợi ý.

- HS thực hành cá nhân

- HS chia sẻ về bản kế hoạch tiết kiệm của bản thân trong gia đình với bạn trong nhóm 4.

- Một số kế hoạch tiết kiệm của tôi như

+ Tắt điện khi ra khỏi phòng

+ Thực hành tiết kiệm nguồn nước

+ Sử dụng các thiết bị năng lượng mặt trời….

- Đại diện một số em chia sẻ trước lớp

- HS theo dõi, nhận xét và góp ý cho bản kế hoạch của bạn.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- HS lắng nghe, hoàn thành Phiếu tự đánh giá sau chủ đề  trong vở thực hành.
- Học sinh tiếp nhận thông tin và yêu cầu để về nhà ứng dụng với các thành viên trong gia đình.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm


	BGH duyệt


	Kiểm tra ngày 20/3/2024
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Đoàn Văn Huấn.
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